

2019年1月23日 星期三 戊戌年十二月十八
今日12版 第10549号 人民日报社出版
编辑部邮箱：peoplehwb@VIP.163.com

PEOPLE'S DAILY OVERSEAS EDITION

HW海外网
www.haiwai.net.cn



地址：中国北京金台西路2号（2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China） 邮编：100733 国内代号：1-96 国外代号：D797 境外印点：东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月22日电（记者李宣良、梅世雄）中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出22日下午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福。

战歌赞颂祖国，强军凝聚力量。中华民族传统猪年春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设、改革、发展作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午3时30分许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手，关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的十九大精神指引下，过去一年来党、国家和军队事业展现的新气象、开创的新局面、取得的新成就。老同志们一致表示要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，锐意进取，埋头苦干，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

演出分序曲《时代的春天》和《演训场的兵》、《边关来的风》、《新时代的歌》3个篇章，贯穿爱国奋斗、强军打赢的内涵意蕴，展现文艺轻骑队风采，反映人民军队文艺工作改革重塑成果。情景歌舞《号令声声》，战斗歌曲组唱《我们的天空》、《士兵的意志就是胜利》，领唱与合唱《向世界一流军



队迈进》等节目，艺术呈现一幕幕火热的练兵图景，展现全军部队听从习主席号令，聚力练兵备战，提高新时代打赢能力的生动实践。经典老歌《花儿为什么这样红》、《洗衣歌·天路》、《赞歌》等节目用多种艺术形式展现边防军民鱼水深情，《我用生命守护你》、《寸土不让》等歌曲鲜明宣示军民同心、坚定捍卫国家主权和领土完整的决心意志。《新的天地》、《红旗飘飘》、《我的祖国》、《我为伟大祖国站岗》、《一起出发》等新老歌曲，抒发全军官兵热爱祖国、保卫祖国，用奉献精神和奋斗业绩喜迎新中国70华诞的豪迈情怀。演出在《党的旗帜永远飘扬》的激昂歌声中落下帷幕，表达人民军队听党话、跟党走，坚定维护核心、坚决听从指挥的如磐信念。

许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、驻京大单位领导和驻京部队官兵代表。

1月22日下午，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，向在座的军队老同志，向全军离退休老干部，致以节日问候和新春祝福。

新华社记者 李刚摄

习近平引古典名句谈选人用人

第五版



本报北京1月22日电（记者严冰）22日10时10分，一架“奖状680”校验飞机平稳降落在北京大兴国际机场西一跑道上（如上图，新华社发），留下了第一道飞机轮胎印迹，意味着北京新机场第一场校验任务圆满完成，机场工程建设即将进入验收移交阶段。

飞行校验是每一座新建机场通航的先决条件，也是对机场前期建设情况的检验。

执行首场飞行校验任务领队、中国民航飞行校验中心主任熊杰介绍，世界上极少有像大兴国际机场这样4条高等级跑道同时建成、投入校验和使用的机场。特别值得一提的是，此次飞行校验使用的是我国拥有自主知识产权的校验台，功能强大、性能可靠。该校验台既能完成传统校验项目，也能完成新型航行技术飞行校验任务。它的研制和成功使用使我国成为世界上第六个能独立研制飞行校验系统的国家。

此次飞行校验工作从1月22日开始，计划于3月15日结束，持续时间近2个月。整个校验内容包括4条跑道，6套仪表着陆系统，7套灯光，1套全向信标及测距仪和飞行程序。飞行校验完成后，意味着大兴国际机场飞行程序和导航设备具备投产通航条件。

为确保大兴国际机场6月30日竣工、9月30日前如期通航，大兴国际机场正在积极推进各项工作。目前，“三纵一横”4条跑道已全面贯通，正在进行助航灯光调试；航站楼屋顶装饰板铺装完成，成功点火热源工程，顺利保障航站楼冬施供暖；停车楼“亮灯计划”圆满完成，工作区进场高架桥全线通车；综合交通体系建设稳步推进，“五纵两横”主干路网也逐步成形。

让“黑天鹅”飞不起“灰犀牛”冲不动

■ 李 婕

“既要高度警惕‘黑天鹅’事件，也要防范‘灰犀牛’事件；既要有防范风险的先手，也要有应对和化解风险挑战的高招；既要打好防范和抵御风险的有准备之战，也要打好化险为夷、转危为机的战略主动战”。1月21日，习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式上对坚持底线思维着力防范化解重大风险提出明确要求。

“黑天鹅”与“灰犀牛”分别被用来比喻突然发生的不测事件和已有苗头甚至显而易见却常常被人们忽略的风险。以经济领域为例，怎么看“黑天鹅”和“灰犀牛”？如何警惕防范？

防风险，首先要正确把握形势、科学认识风险。当前中国经济形势总体是好的，有条件有能力继续保持在合理区间，实现稳健运行。中国仍处于重要的战略机遇期，只要抓住机遇、用好机遇，完全可以实现高质量的发展。但同时，经济发展面临的国际环境和国内条件正发生深刻而复杂的变化，中国越走近世界舞台中央，各种风险内外联动、交织叠加的可能性就越大，推进供给侧结构性改革过程中也不可避免会遇到一些困难和挑战。经济运行稳中有变、变中有忧的局面需高度重视。

危与机交织，更加凸显当前警惕防范“黑

天鹅”与“灰犀牛”事件的紧迫性。

风险防范，要坚持底线思维。犀牛体型笨重、行动迟缓，“灰犀牛”事件之所以发生，就是因为人们看见它在远处，却往往毫不在意，进一步说，就是缺乏底线思维。在中国经济面前，底线思维是什么？是守住不发生重大风险。以金融领域来说，要防止发生系统性金融风险，防范化解流动性风险、信用风险、资本市场异常波动风险，下大力气规范金融秩序。底线思维也是稳住就业，避免大规模失业。就业乃民生之本，就业稳，经济社会大局才能稳定。要让经济运行在合理区间，牢牢保住就业的大盘。坚持底线思维，就不能踩“红线”、越“底线”、闯“雷区”，要以积极的态度研判风险、防患未然，牢牢掌握改革发展的主动权。

风险防范，更要提高防控能力。“黑天鹅”难以预测，但是抓紧防范风险的牢笼，提高防控能力，就能以不变应万变。以防范金融风险来说，中共十八大以来，党中央对金融工作高度重视，采取了一系列强化金融监管举措，稳定了发展大势。经过多年发展，金融市场、金融监管、金融法治和金融调控体系日趋完善，银行资本充足率、拨备覆盖率高，财政赤字和

负债率低，可动用的工具手段多，风险防控能力也不断增强。在面对经济社会可能发生的重大风险面前，可以发挥经济基本面好的有利条件，储备好“政策包”和“工具箱”，用更好的风险防控能力，为经济平稳大局保驾护航。

回看2018年，国际环境错综复杂，中国仍然能够保持经济运行在合理区间，这既说明成績来之不易，也说明面对内外环境的变化，中国经济有足够的韧性和充足的腾挪空间，中国人有化解重大风险的智慧与能力。展望未来，宏观政策强化逆周期调节、结构性政策强化体制机制建设、社会政策强化兜底保障……在党中央坚强领导下，有明确的发展思路，有强针对性的对策，我们一定能防范化解重大风险，让“黑天鹅”飞不起，“灰犀牛”冲不动。

（作者为本报评论员）



本栏目主持人：陈振凯

古城年味浓

新春佳节将近，河北省正定县正定镇的年货大集上年味渐浓。图为1月22日，人们在年货大集上选购年货。

武志伟摄（新华社发）



四条跑道贯通 首场校验完成
北京新机场迎来“第一飞”